



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2017 年 10 月 10 日安全理事会第 8065 次会议上，就安理会审议的题为“利比亚局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申对利比亚主权、独立、领土完整和国家统一的坚定承诺。

“在这方面，安全理事会认可秘书长特别代表加桑·萨拉梅于 2017 年 9 月 20 日在纽约举行的利比亚问题高级别活动上提出的关于在联合国推动和领导下恢复利比亚人自主的包容性政治进程的《联合国行动计划》。安理会欢迎民族团结政府总理兼总理委员会主席法耶兹·穆斯塔法·萨拉杰先生阁下关于利比亚政治、安全和人道主义事态发展的情况通报。安理会重申第 2259(2015)次决议，并肯定萨拉杰先生在促进民族和解方面所发挥的重要作用。

“安理会欢迎秘书长特别代表提出的宗旨，即支持由利比亚人主导的过渡进程，最终在《利比亚政治协议》框架下建立稳定、统一、代议制且行之有效的治理机构。安理会欢迎为启动这一进程迅速采取行动，特别是在秘书长特别代表萨拉梅主持下于 2017 年 9 月 26 日开始举行利比亚众议院和最高国务委员会代表会议。安理会期待一年内在举行议会和总统选举前进一步循序执行《行动计划》。

“安全理事会强烈敦促所有利比亚人本着妥协精神共同努力，建设性参与《行动计划》所述包容性政治进程。安理会重申妇女切实参与整个进程的重要性。

“安全理事会重申，《利比亚政治协议》仍然是结束利比亚政治危机的唯一可行框架，执行该协议仍然是举行选举和完成政治过渡的关键。安理会鼓励利比亚各方迅速开展工作并进行合作，修正并充分执行《利比亚政治协议》，以便按《联合国行动计划》中所述取得更多进展。安理会回顾第 2259(2015)号决议第 5 段，重申利比亚各方破坏由利比亚人主导、联合国推动的政治进程的任何企图都不可接受。



“安全理事会着重指出，这场危机没有军事解决办法，并重申利比亚所有各方需要力行克制，避免可能破坏联合国所推动的进程的任何暴力活动或行动。安理会促请所有利比亚人响应 2017 年 7 月 25 日巴黎会议后发表的《联合宣言》的呼吁，尊重停火。

“安全理事会欢迎最近为加强所有利比亚人的包容性政治对话所做的努力，包括利比亚邻国、国际伙伴和区域组织做出的重要努力，并强调指出，应如联合国秘书长所呼吁、民族团结政府总理兼总理委员会主席法耶兹·萨拉杰先生阁下所重申的那样，在联合国领导下整合所有此类举措。安理会强调所有会员国都必须支持联合国在利比亚发挥的首要调解作用。

“安全理事会还欢迎秘书长代表联合国承诺在利比亚实现稳定、安全和国家统一，欢迎他亲自参与支持该政治进程和经济复苏。

“安全理事会表示关切利比亚不断恶化的安全、经济和人道主义局势，并期待进一步详细了解联合国继续增加其派驻利比亚人员的计划以及为联合国利比亚稳定基金进行新一轮自愿供资的计划，期待关于加强联利支助团及联合国驻利比亚各机构、基金和方案之间战略协调的建议。

“安全理事会还欢迎秘书长特别代表代表联合国国家工作队承诺加强联合国在实地为帮助改善利比亚境内包括移民在内的所有人民生活条件而开展的工作。

“安全理事会表示关切恐怖主义以及人口和非法物品贩运活动的威胁，这种威胁可能破坏利比亚的民主过渡进程。在这方面，安理会重申需要一支经统编和加强的、由统一的文职政府管辖的国家安全部队。安理会重申所有各方必须遵守适用的国际人道主义法和国际人权法为其规定的义务。

“安全理事会欢迎利比亚主导的打击利比亚境内伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国，又称达伊沙)以及联合国伊黎伊斯兰国(达伊沙)和基地组织制裁名单上其他恐怖主义个人和团体的努力。安理会敦促所有利比亚人团结起来，共同打击恐怖主义。

“安全理事会表示打算监测《联合国行动计划》的执行进展，在这方面，请秘书长在其根据第 2376(2017)号决议提交的报告中提供有关最新情况。”